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Autoévaluation

Corrigé de la section A
a) La bactérie a une longueur de 8 cm ou 80 mm sur la représentation. Donc 80 mm sur cette
représentation correspond a 0,01 mm dans la réalité. En multipliant par 100 chaque terme du rapport
80 : 0,01, on obtient une échelle de 8 000 : 1.
b) Lalargeur réelle de cette bactérie est 8 000 fois plus petite que sa largeur sur la représentation, qui est
de 1,5 ¢cm ou 15 mm environ.
15+8 000 = 0,002 La largeur de la bactérie est d’environ 0,002 mm.
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--- +=—— 50 ml ou 1% oz liq

—L 0ozl

b) Labande mesure 31—% po.
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Vous devez vous assurer que les cotés homologues sont bien paralleles.

Plusieurs réponses possibles

Dans tous les cas, il faut montrer que les prix affichés a la livre et au kilogramme ne sont pas équivalents.
FExemple :

On sait qu'une livre équivaut a 454 g ou 0,454 kg.

Si une personne achéte une livre de saumon, elle paiera 6,73 $ selon le prix a la livre.

Selon le prix au kilogramme, elle devrait payer plutdt 7,63 $, car 0,454 x16,82 = 7,63.

Il semble qu’il y a eu une erreur dans l'ordre des chiffres du prix a la livre.

11 faudrait changer ce prix pour 7,63 $/1b.

La bordure est invariante par deux réflexions, I'une d’axe horizontal et I'autre d’axe vertical, et par une

rotation de 180° autour du point d’intersection de ces deux axes.

Le centre d’homothétie est le point O. Le rapport d’homothétie est de % ou environ 2,7.

II faudrait environ 8 heures.

Exemple de déemarche :

On convertit toutes les mesures de capacité et de température en unités du systéme international.
Puisque 1 gallon impérial vaut approximativement 4,5 litres, on obtient : 10 000 gallons = 45 000 litres.
Température de l'eau a 9 heures (en °C) : f«) = ¢ X (f) —32) =0 X (72,6 -32) = 22,5

Température de I'eau a 15 heures (en °C) : tegy = g x(77-32)=25

En conséquence, chez le voisin, la température de 45 000 litres d’eau a augmenté de 2,5 °C en 6 heures.

© SOFAD 399


Utilisateur
Rectangle

Utilisateur
Zone de texte
A.3


:= TABLE DES [\/ CORRIGE W
B . ) ‘= MATIERES
MAT-2102-3 - REPRESENTATIONS ET TRANSFORMATIONS GEOMETRIQUES

Pour augmenter de 5 °C (soit 2 fois 2,5 °C) la température de la méme quantité d’eau, il faudrait deux fois
plus de temps, soit 12 heures.
Pour réaliser la méme augmentation de température avec seulement 30 000 litres d’eau (soit les % de

45 000 litres), il faudra les % de ce temps, soit 8 heures, car % x12=8.

a) Il s’agit d'un prisme a base rectangulaire, surmonté dun demi-cylindre circulaire.
b) Le volume est d’environ 1 639 cm?.
Exemple de déemarche :
Le diametre du cylindre est de 10 cm; son rayon, de 5 cm. On en déduit que la hauteur du prisme est de
7 cm (soit 12 cm — b5 cm).
Volume du prisme (en cm?) : 10 x 15 x 7 = 1 050
Volume du demi-cylindre (en cm®) : V =1mr?h =1 x x5 x 15 = 589
Volume du coffret (en cm?) : 1 050 + 589 = 1 639

c) Développement
Q— Rayon : 5 cm

7 cm

10 cm

15 cm

7 cm 10ecm | 7cm 15,7 cm

N>

Longueur réelle du demi-cercle (en cm) : é Xnd=nr=nxb=15,7

Toutes les mesures réelles ont, été divisées par 5 pour tracer le développement.
d) Laire de la surface du coffret est de 814 cm? environ.
Exemple de déemarche :
Aire latérale (en cm?) : (7+10+7+15,7)x15=595,5
Aire de chaque base (en cm?2) : Aire du rectangle + aire du demi-disque = 10 x 7 +§ XTXB? = 109,27
Aire totale (en cm?) : 595,5+2x 109,27 = 814

a) LA ZLF LB ZLE £LCmH £LH /D> £G

b) Ils sont congrus.

¢) Lerapport de similitude est de % ou 1,5.
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Le lampadaire a une hauteur de 17,5 m.
Exemple de démayrche :

Les triangles ABD et ACE étant semblables, leurs c6tés homologues sont de longueurs proportionnelles.
On a donc: m@ =ﬂ

mAE mCE
On sait d’autre part que

mAD =mFG= 1,8, car le quadrilatere AFGD est un rectangle.

mEH =m AF = 1,5, car le quadrilatere AEHF est un rectangle.
mBD =2-1,5=0,5
m AE =1,8+55,8=57,6

Soit & la mesure du segment CE. On a I'équation : == =
_0,6x57,6
1,8

La résolution donne : x 16.

Hauteur du lampadaire : m CH =16+ 1,6=17,5
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